
Namesto dolgoročne
stragetije le taktika
Izvršni svet ocenjuje, da bo 9-odstotna
načrtovana rast izvoza bežigrajskega
gospodarstva letos dosežena

Na občinskem komiteju za
družbenoekonomske odnose
so tudi na pobudo občinskega
komiteja zveze komunistov
pripravili informacijo o izvoz-
nih gibanjih v občini v enajstih
mesecih lanskega leta, o mož-
nostih za uresničitev načrtova-
ne 9-odstotne stopnje rasti \z-
voza v letošnjem letu ter o mo-
rebitni izdelani dolgoročni
strategiji izvoza bežigrajskega
gospodarstva. Spremljanje zu-
nanjetrgovinske menjave je v
bežigrajskem izvršnem svetu
in na zasedanjih občinske
skupščine sicer stalna praksa.
Tokral pa so se naloge lotili
temeljiteje kot ponavadi. saj je
bil celotni izvoz blaga bežigraj-
skega gospodarstva do konca
novembra lani v primerjavi z
enakim obdobjem leta 1985
kar za 17 odstolkov manjši.

Posebne delovne skupine s
predstavniki z občinskega ko-
miteja ZKS. občinske skupšči-
ne in izvršnega sveta so v de-

cembru in januarju opravite
pogovore s predstavniki po-
membnejših izvoznikov v obči-
ni. Osnovna ugotovitev, ki so
jo strnili po pogovorih, je, da v
gospodarstvu občine nimamo
jasno izdelane dolgoročne iz-
vozne strategije Ne da si je
organizacije združenega dela
ne bi želele in je potrebovale, a
jim v praktični poslovni politi-
ki, ki je vpeta med republiške
in zvezne zakone ter dogovore
s tega področja, ostane pro-
stor le še za kakšno majhno
izvozno taktiko, če se jim ta
sploh še frnančno izplača.

Na kup težav so opozorili v
gospodarstvu. V lanskem tetu
so bili pogoji gospodarjenja na
področju ekonomskih odno-
sov s tujino spremenjeni v Sko-
do izvozu. Tečajna politika je
spodbujala predvsem izvoz na
klirinško področje. konvertibil-
ni izvoz pa je bil manj zanimiv.
Tečaji konvertibilnih valut do
dinarja so podcenjeni, poseb-

no Še tečaj dolarja, ki je v letu
1985 predstavljal polovico
konvertibilnih ptačil. Kljub po-
večanju direktnih izvoznih sti-
mulacij z osmih na povprečno
19 odstotkov, še vedno ni bil
dosežen nivo stimulacij za iz-
voz na konvertibilno področje
\z teta 1985. Plačila v tujino se
izvajajo po prednostnem vrst-
nem redu, zato imajo organi-
zacije težave z nabavo repro-
dukcijskega matertala potreb-
nega za realizacijo izvoza pa
tudi z nakazilom deviz v prime-
ru konsignacijskih poslov, ko
so devize lasl tujega partnerja.
Nekatera področja (na primer
pravica do družbeno priznanih
reprodukcijskih potreb za tr-
govino) so Še vedno nedoreče-
na, kar povzroča zmedo, ne-
red, Špekulacije, manjšt obseg
poslovanja ter manjše poslov-
ne učinke. Visoka obrestna
mera izvoznih posoiil dodatno
zmanšuje dohodkovno zanimi-
vost izvoza. Poleg tega pa je
treba izvozna posojila vrniti v
60 dneh. V tako kratkem času
pa plačila iz tujine še ne pri-
dejo.

Kljub vsem tem težavam pa
se gospodarske organizacije
združenega dela še vedno od-
ločajo za izvoz. Nekatere zara-
di svoje posebne proizvodnje,
ki je vse doma ne morejo pro-
dati. Kljub težavam pomeni iz-
voz mnogim potrebo obstoja
jn se z vprašanjem ali izvaiati
ali ne s^.oh ne ukvarjajo. Raz-
meram se prilagajajo, kot vedo
in znajo, in skušajo ohraniti na
tujfh trgih vsaj simbolično pri-
sotnost, ker vedo, da je izgub-
Ijene kupce, težko spet osvoji-
ti. Izvoz predstavlja mnogim
tudi edino možnost ohranjanja
stika s sodobnimi zahodnimi
tehnologijami in programi ter
vsaj minimalno možnost za po-
sodabljanje svoje opreme.

Na osnovi razgovorov beži-
grajski izvršni svet ocenjuje,
da bo 9-odstotna rast načrto-
vanega izvoza v letošnjem letu
dosežena. Gradivo bodo s po-
datki za celoten lanski izvoz in
uvoz obravnavali iudi delegati
bežigrajske občinske skupšči-
ne na zasedanju zborov 3.
marca.


